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  الوحدة الأولى  -الصف التاسع          –الریاضیات 

  تحلیل المقادیر الجبریة
  تھیئة
  :جد حاصل ضرب المقادیر الجبریة الآتیة) ١

  )٥+س)(٣-س) (أ     

  )٤+س٣)(٥- س٢) (ب    

  )١+س -٢س٢)(٣-س) (جـ    

  )٤+س٢+٢س)(٢-س) (د     

  )٥-ع٢)(٥+ع٢) (ھـ    

  )٢-س٢+٢س)(١-س٣(٥) و     

  :الحل

  ١٥ -س٢+ ٢س) أ         

  ٢٠ -س٧- ٢س٦) ب    

  ٣ -س٤+ ٢س٧- ٣س٢) جـ   

  ٨ - ٣س) د     

  ٢٥ -  ٢ع٤) ھـ    

  ١٠+ س٤٠- ٢س٢٥+ ٣س١٥) و    

  :جد مكعب كل من الأعداد والمقادیر الآتیة) ٢

  ٤) أ     

  ٣- ) ب    

  س٢) جـ    

  س ع٥) د     



١ 
 

  

  ) ھـ        

  

ً  ≠، ص                 )و           صفرا

  :الحل

  ٦٤) أ     

  ٢٧- ) ب    

  ٣س٨) جـ    

  ٣ع ٣س٢٥) د     

  

  ) ھـ        

  

ً  ≠، ص)                 و           صفرا

  

المشترك الأكبر، والمضاعف المشترك الأصغر لكل مما  )العامل(القاسم جد ) ٣

  :یأتي

  ٦٤، ١٦، ٨) أ 

  ٧، ٣، ٥) ب 

  ١٤، ١٢، ٣) جـ 

  :الحل

  ٨) أ  

  ١) ب 

  ١) جـ 

٢ 
 س٣

 ص٤
-٥ 

٨ 
 ٣س٢٧

 ٣ص٦٤
-١٢٥ 



٢ 
 

  

ً ر عبّ ) ٤ ً ) ٥+ف٣(عن مساحة ملعب لكرة القدم مستطیل الشكل، طولھ جبریا   ، مترا

ً ) ٢-ف٣(وعرضھ        .مترا

  :الحل

  مترا مربعا) ١٠-ف ٩+ ٢ف٩(= مساحة الملعب 

  :حل كل معادلة من المعادلات الآتیة) ٥

  ١٢=  ٦+س) أ     

  ١٤-=  ٤+ص٢) ب    

  ٢) = ٥-س(٣) جـ    

  ٤- ع٣=  ٧+ع٤) د     

  س٢-٥=  ٩- س٣) ھـ    

  

  ٧=  ١)              +و     

  

  :الحل

  ٦= س ) أ     

  ٩-= ص) ب    

  = س) جـ    

  

  ١١-=  ع) د     

  = س ) ھـ    

  

  ٤= س ) و     

  

٢ 
 س٣

٣ 
١٧ 

٣ 
١٤ 



٣ 
 

  الفرق بین مربعین وتحلیلھ) ١ - ١(الدرس
  :المقادیر الجبریة الآتیةحلل :)١ -١(تدریب

   -٤٩)أ
  

  ١-٢ع٢ص) ب

  :الحل

  +          )٧)(            -٧) (أ
  

  )١+ص ع )(١- صع) (ب     

  :المقادیر الآتیةحلل :)٢ -١(تدریب

  ٢س ص١٢-٣س٣) ١

  ٢)٥-س٢(- ٦٤)٢

  :الحل

  )ص٢+ س)(ص٢ -س(س٣) ١

  )س٢+ ٣)(س٢ -١٣)) = (٥ -س٢+(٨))(٥ -س٢(-٨) (٢

  :جد قیمة المقدار العددي الآتي بطریقتین مختلفتین :)٣ -١(تدریب

           )٢)١١,٥(-٢)٨,٥  

  :الحل

٦٠- =  ١٣٢,٢٥ – ٧٢,٢٥) ١  

٦٠- ) = ٢٠)(٣- ) = (١١,٥+ ٨,٥)(١١,٥ -٨,٥) (٢  

  تمارین ومسائلإجابات 
  :إلى العوامل حلل المقادیر الجبریة الآتیة) ١

  ٢ص٢س٤-١٢١) أ 

  ٧-٢س٢٨ )ب 

٤ 
 ٢س

٢ 
 س

٢ 
 س



٤ 
 

  ب٣أ٢٠-٣أب٥) جـ  

  ٤-٢)٢-ع٣) (د   

  ٢س٢٥+٢أ٤٩-) ھـ 

  ٢)ل+م(- ٢)ل -م) (و 

  :الحل

  )صس٢+ ١١)(صس٢ - ١١() أ     

  )١+ س٢)(١ -س٢(٧) ب   

  )أ٢+ ب)(أ٢ -ب(أب٥) جـ  

  )ع٣)(٤ -ع٣)=(٢)+ ٢- ع٣)((٢–) ٢- ع٣(() د   

  )أ٧+ س٥)(أ٧ -س٥() ھـ  

  م ل٤-)= م٢)(ل٢-)=()ل+ م( +) ل -م()()ل+ م( -) ل -م(() و   

ً ا) ٢)٥٠٠( -٢)٤٩٧((للمقدار جد القیمة العددیة ) ٢ على تحلیل الفرق بین  عتمادا

  .مربعین

  :الحل

)٢٩٩١-)= ٩٩٧)(٣-()= ٥٠٠+ ٤٩٧)(٥٠٠ - ٤٩٧  

  .بصورة فرق بین مربعین، ثم جد قیمتھ العددیة)  ٩٨ ×١٠٢( المقدار عبّر عن) ٣

  :الحل

)٩٩٩٦=٤ -١٠٠٠٠=  ٢ ٢ -٢ ١٠٠)= ٢ - ١٠٠)(٢+ ١٠٠  

  ، نرید إحاطتھا بممر عرضھ  م) ١٠(حدیقة على شكل مربع طول ضلعھ) ٤

  :، وتبلیطھم) س(

  مساحة الممر بدلالة س أكتب) أ     

ً  )١,٥(=احسب تكلفة تبلیط الممر عندما یكون عرض الممر س) ب     ً مترا ، علما

  .دنانیر)٨(بأن تكلفة تبلیط المتر المربع الواحد

  



٥ 
 

  :الحل

  )١٠)+ س+ ١٠)((١٠ -)س+ ١٠=((٢)١٠( –٢)س+ ١٠() أ     

  )س+ ٢٠)(س=(                                 

  س٢٠+ ٢س=                                  

  )١,٥(٢٠+ ٢)١,٥= (مساحة الممر) ب    

  ٢م ٣٢,٢٥=                        

  .نارادی ٢٥٨)= ٨)(٣٢,٢٥= (تكلفة التبلیط         

  تحلیل العبارة التربیعیة) ٢ - ١(الدرس
  ؟بارات الآتیة تمثل عبارة تربیعیةأي من الع:)٤ -١(تدریب  

 ٢س) أ            

 س٢ -٣)ب           

  ٢س٥ -٣) جـ           

 ٦+٣س٣ -٤س) د            

  ٣+٣س٢ -٢س٤ -٣س٢) ھـ           

  :الحل

 عبارة تربیعیة) أ            

 لیست عبارة تربیعیة)ب           

  عبارة تربیعیة) جـ           

  لیست عبارة تربیعیة) د            

  لیست عبارة تربیعیة) ھـ           

  ا على الشكل المجاور ، حلل العبارة التربیعیةاعتمادً :)٥ -١(تدریب

  .إلى عواملھا الأولیة ١٥+س٨+٢س           

  :الحل

  )٣+ س)(٥+ س(
 ٣+س

 ٥+س

٣ 

٥ 

 س

 س

 س

 )٦-١(الشكل



٦ 
 

  :الأولیةھا عواملإلى  لعبارات الآتیةحللا:)٦ -١(تدریب

  ٦+س٥ -٢س)أ

  ٥ -س٢+٢س٣)ب

  س٥ -٢س٣)جـ

  ٦)+٢-س(٥+٢)٢-س)(د

  :الحل

  )٢ -س)(٣ -س(  )أ

  )١ -س)(٥+ س٣( )ب

  )٥ -س٣(س )جـ

  )١+ س)(س)=(٣)+ ٢ -س)((٢+ )٢- س(( )د

  إجابات تمارین ومسائل
  :الأولیة عواملھاإلى  العبارات الآتیةحلل ) ١

  ١٤+س٩+٢س) أ   

  ١٠+ص٧ - ٢ص) ب

  ١٨ - أ٣ -٢أ) ح

  ١٤ -ل٥+٢ل) د

  ٧ -س١٣+٢س٢) ھـ

  ١+م٥ -٢م٦) و

  :الحل

  )٢+ س)(٧+ س() أ   

  )٢ -ص)(٥ -ص() ب 

  )٣+ أ)(٦ -أ() ح

  )٢ -ل)(٧+ ل() د  

  )٧+ س)(١ -س٢() ھـ 



٧ 
 

  )١ -م٢)(١ - م٣() و  

بعداھا ، وحدة مربعة)١٢-ن٤+٢ن(ة إعلانات مستطیلة الشكل مساحتھالوح) ٢

  ).ن(بدلالة  اللوحة بعديعبّر عن ، ١٢-ن٤+٢عوامل العبارة التربیعیة ن

  :الحل

  .وحدة) ٢ -ن(وحدة، ) ٦+ ن: (بعدي اللوحة

ً ) ٢- س+٢س٦(سجادة مستطیلة الشكل مساحتھا) ٣ ً  مترا ، إذا كان بعداھا ھما مربعا

  .٢-س+٢س٦عوامل العبارة التربیعیة 

  .بعدیھا بدلالة س عبّر عن) أ   

ً ٢= كون قیمة ساحسب بعدیھا عندما ت) ب     .مترا

  :الحل

  .مترا) ١ -س٢(مترا، ) ٢+ س٣() أ   

  م٣م، ٨: بعداھا) ب  

  مجموع مكعبین وتحلیلھ)٣ - ١(الدرس
  :عواملھالآتیة إلى  الجبریة حلل المقادیر:)٧ -١(تدریب

  ١+٣ـج  ) أ
  

  ٣ص٢)             +ب
  

  ٣أس+           ٤أ٤٠)جـ
  

  ٠,٠٠٨+٣س٣٤٣)د           

  :الحل

  )١+ جـ –٢جـ)(١+ جـ(  ) أ
  

  )٢ص+ ص          - )(           ص(         + ٢ ) ب
  

٢٧ 
 ٣س٢

٨ 
٥ 

٣ 
 س

٩ 
 ٢س

٣ 
 س



٨ 
 

  +         )أ -٢أ٤+         )(أ٢(أ٥)جـ
  

  )٠,٠٢+ س٧ -٢س٤٩)(٠,٢+ س٧()د           

  

  .الدرسحل المسألة الواردة في بدایة :)٨ -١(تدریب

  :الحل

  ٣ص+ ٣س= حجم الماء الكلي 

  ٣ص+ ٣س) = البعد الثالث)(١)(ص+ س= (حجم الخزان الجدید 

  )٢ص+ س ص -٢س)(ص+ س= (٣ص+ ٣لكن س

  مترا) ٢ص+ س ص - ٢س= (إذن البعد الثالث 

  تمارین ومسائلإجابات 
  :مجموع مكعبین اكتب كل مما یأتي على صورة) ١

  ٣س٨+١) أ     
  

ً  ≠، س           ٠,٠٢٧+               )      ب   صفرا

  :الحل

  ٣)س٢+ ( ٣)١) (أ     

  

  ٣)٠,٣+( ٣)() ب    
  

  :عواملھالجبریة الآتیة إلى حلل المقادیر ) ٢

  ٣م٢١٦+٣ع)أ
  

  )               + ب
  

  ٣ب٥٤+٣أ٢٥٠)ح

  ٣س ٢+٣ص١٦)د

١٢٥ 
 ٣س

٢٧ 
 ٣ص٨

 ٣س١٢٥

١ 

٢ 
١ 

٤ 
١ 

س٥

١



٩ 
 

  ٣)١+ص+(٣)١-س)(ھـ
  

  )            +و
  

  ١+٩م)ز

  ٣س٤٨+٣س٣أ٦)ح

  )١- س٥+(٤)١-س٥)(ط

  :الحل

  )٢م٣٦+ ع م٦ -٢ع)(م٦+ع( )أ
  

  +             )                   - )(                       +     (         )ب
  

  )٢ب٩+ أ ب١٥ - ٢أ٢٥)(ب٣+ أ٥(٢) ح

  )٢س+ س ص٢ -٢ص٤)(س+ ص٢(٢) د

  )٢)١+ ص)+ (١+ص)(١ -س( -٢)١ -س)(()١+ص)+(١-س(() ھـ     
  

  +              )                   - ٤س)( +          ٢س)         (و
  

  )١+ ٣م -٦م)(١+٣م() ز

  )٤+ أ٢ -٢أ)(٢+ أ(٣س٦) ح

  )١)+ ١ -س٥( -٢)١ -س٥)((١ )+١-س٥()(١ - س٥( )ط

  )٢+ س٥ - ٢)١ - س٥)((س٥)(١ -س٥(    

  سم وطول نصف قطر الثانیة )س(من البلاستیك طول نصف قطر الأولىكرتان ) ٣

  ارتفاعھ وتشكیلھما على شكل متوازي مستطیلاتسم،تم صھرھما معا )أ(
  

  .البعد الآخر للقاعدةسم،جد )أ+س(قاعدتھ  وأحد بعديسم،(       ) 

  
٣ 

٤π 

٤ 
 ٦س

٥٠٠ 
 ٣ص٢٧

٥ 
 س

٣ 
 ص٢

٢٥ 
 ٢س

٩ 
 ٢ص٤

١٥ 
 سص٢

٤ 
١ 

٥ 
 ص٣

٥ 
 ص ٢س٣

٢٥ 
 ٢ص٩



١٠ 
 

  :الحل

  سم) ٢أ+ أ س -٢س= (البعد الآخر 

  مكعبین وتحلیلھ الفرق بین)٤ - ١(الدرس
  :الآتیة إلى العواملالجبریة حلل المقادیر ):٩ -١(تدریب

  ١ -٣س٦٤)أ

  ٣أ ٣س٤ -٣٢)ب

  

   -٣س)             جـ

  

  ٤)س+١( - س+١)د

  :الحل

  )١+ س٤+ ٢س١٦)(١ -س٤)(أ

  )٢أ٢س+ س أ٢+ ٤)(س أ -٢(٤)ب

  

  )٤ص+ س ص٢+ ٢س٤)(٢ص -س٢()         جـ

  

  )٢)س+١)+ (س+١+ (١)(س+ ١( -١)(س+ ١) (د

  )٢)س+ ١+(س+٢)(س - )(س+ ١=(   

  .حل المسألة الواردة في بدایة الدرس):١٠ -١(تدریب

  :الحل

 .مترا) ٢ب+ أ ب+ ٢أ= (البعد الثالث

  تمارین ومسائلإجابات 
  :إلى العواملمن المقادیر الآتیة حلل كلا) ١

  ١٢٥ –٣أ)أ 
  

٥٤ 
٢١٦ 

٢ 
 ٦ص

٢ 
١ 



١١ 
 

  

  ٣ص٤س -)                     ب       

  

  ٣ص٨-٣س٠,٠٠٨)ح

  ٣)٢+س(٥ -٥)د        

  

ً  ≠، ب                            - ص٢)ھـ           صفرا

  

  ١٠+س١٥ -٤)٢ -س٣(٥)و        

  :الحل

  )٢٥+ أ٥+ ٢أ)(٥ -أ) (أ 
  

  )   ٢ص ٢س+ س ص)(         +        س ص - ( س) ب       

  

  )٢ص٤+ س ص٠,٤+ ٢س٠,٠٤)(ص٢ -س٠,٢()ح

  )٢)٢+س)+ (٢+ س+ (١))(٢+ س( -١(٥)د        

  

  +            +                )١)(              -١(ص٢)ھـ        

  

  )١)+ ٢ - س٣+ (٢)٢ - س٣)((١ - )٢ - س٣(()٢ -س٣(٥)و        

ً من )ن(طول حرف كل منھا  عبوة صغیرة مكعبة الشكل ٢٧عبئت ) ٢ خزان مترا

ً )ل( حرفھمكعب الشكل مملوء بالزیت طول  وبقي في الخزان كمیة من الزیت، ،مترا

  ما حجم تلك الكمیة؟

  :الحل

  مترا مكعبا )٢ن+ ل ن+ ٢ل)(ن -ل=( ٣ن -٣ل

١٢٥ 
 س٧٢٩

 ٣ب

 ٤ص٢٥٠

٥ 
٩ 

٢٥ 
٨١ 

٥ 
٩ 

 ب
 ص٥

 ب
 ص٥

 ٢ب
 ٢ص٢٥



١٢ 
 

  العامل المشترك الأكبر)٥ - ١(الدرس
  :الآتیة الجبریة لمقادیرلأ .م.جد ع):١١ -١(تدریب

  س٦ -٢س٦،٢+س٥ -٢،س١٥ - س٢+٢س)أ

  ٦ -٢ص١،٦+٣،ص٢+ص٢)ب

  :الحل

  )٣ - س) (أ

  )١+ ص( )ب

  تمارین ومسائلإجابات 
  :لكل من المقادیر الآتیة) أ.م.ع(الأكبرجد العامل المشترك ) ١

  ٣س٢،١٥س٦) أ     

  ٢٧-٣،أ٦+أ٥+٢،أ٩ -٢أ) ب

  ١٨ -٢س٢،٢)٣+س(٢) جـ 

  ٥+٢ـج١،٥ -٤ـ،جـج+٣جـ) د 

  ٢+س٣ -٢س،س٥ -٢س١،٥ -س - ٢س٢) ھـ    

  :الحل

  ٢س٣) أ     

  ١) ب    

  )٣+س(٢) جـ    

  ١ +٢جـ) د     

  ١ - س) ھـ    

ً )٣٥ -س٢+٢س(،بحیث ینتجالزیتینتج مصنع صنفین من ) ٢ من الصنف  لیترا

ً لیتر)٤٩ -٢س(الممتاز،وینتج قررت إدارة المصنع فإذا  .من الصنف العادي ا

سعة أكبر عبوة یمكن  فما في عبوات متساویة السعة، الزیتتعبئة صنفي 

  ؟)س(استخدامھا بدلالة



١٣ 
 

  :الحل

  لیترا) ٧+ س(

ً )٥ - ص٩+٢ص٢(لبة الصف التاسع في إحدى المدارسعدد طبلغ ) ٣ وعدد  ،طالبا

ً )١٢٥+٣ص(طلبة الصف العاشر یكون ،قرر معلم التربیة الریاضیة أن طالبا

  .من اللاعبین نفسھ العددكل فریق من تكون ریاضیة ی أفرقة

  ؟))ص(بدلالة(الفریق الواحد یكون فيما أكبر عدد من الطلبة یمكن أن 

  :الحل

  طالبا) ٥+ ص(

  المضاعف المشترك الأصغر)٦ - ١(الدرس
  :أ لكل من المقادیر الآتیة.م.جد م):١٢ -١(تدریب

  ٣ص+٣،س٢ص -٢س)أ 

  ٤+ب٥+٢ب،ب٤+٢ب)ب

  س٧،١٤+س١،٧ -س+٢س٢ )جـ

  ٣ص١٦ -٣س٢،٢ص٤- ٢،س٢)ص٢ -س)(د 

  :الحل

  )٢ص+ س ص -٢س)(ص -س)(ص+ س() أ     

  )١+ ب)(٤+ ب(ب) ب   

  )١ -س٢)(١+ س(س١٤) جـ   

  )٢ص٢+ س ص٢+ ٢س)(ص٢+ س(٢)ص٢ -س(٢) د    

  تمارین ومسائلإجابات 
  :لكل من المقادیر الآتیة ) أ.م.م(جد المضاعف المشترك الأصغر ) ١

  س١٢س،١٨+٢س١٥) أ     

  س٢ -٢،س٨ -٣،س١٢ -٢س٣) ب  

  ٤ -،ع٤ -٢،ع٤+٢ع) جـ



١٤ 
 

  ١٠+م٥،٢-م١٤+٢م١،٣ -٣م٢٧) د

  س -٢،س٣ -٢ص٢،٣س -س ص) ھـ    

  :الحل

  )٦+ س٥(س١٢) أ     

  )٤+ س٢+ ٢س)(٢+ س)(٢ -س(س٣) ب   

  )٤ -ع)(٢+ ع)(٢ - ع)(٤+٢ع() جـ   

  )٥+ م)(١+ م٣+ ٢م٩)(١ -م٣(٢) د     

  )١+ س)(١ - س)(س -ص(س٣) ھـ    

  على الخط نفسھ،الأولى تتوقف كلبالسرعة نفسھا حافلتان تسیران ) ٢

المكان إذا انطلقتا من . كم)٥ -س٣ -٢س٢(كم،والثانیة تتوقف كل)س٥ -٢س٢(

  لتان لأول مرة ؟،على أي بعد من نقطة انطلاقھما تلتقي الحافنفسھ

  :الحل

  )١+ س)(٥ -س٢(س

ووضع  جانبي إحدى الطرقأحد قامت إحدى البلدیات بزراعة أشجار على ) ٣

الطریق، بحیث تزرع على إشارة تحذیریة على الجانب الآخر ابتداءً من بدایة 

ً،) ٨+٣ك(الجانب الأیمن من الطریق شجرةً كل تضع وعلى الجانب الأیسر منھ  مترا

ً ) ١٠+ك٥(كل إشارة تحذیریة   . مترا

  لأول مرة؟ بدایة الطریق یتم زراعة شجرةً مقابل إشارة تحذیریة على أي بعد من) أ

  على أي بعد من بدایة الطریق یتم زراعة شجرةً مقابل إشارة تحذیریة للمرة ) ب

  الرابعة؟     

  :الحل

  مترا) ٤+ ك٢-٢ك)(٢+ ك(٥) أ

  مترا) ٤+ ك٢-٢ك)(٢+ ك(٢٠) ب

  



١٥ 
 

  المقادیر الكسریة)٧ - ١(الدرس
  :أبسط صورةبكل مقدار من المقادیر الكسریة الآتیة  اكتب):١٣ -١(تدریب  

  

  ٥- ≠، جـ ٥ ≠، جـ   )                        أ        

  

  ≠س، ٥ ≠، س                                )ب       

  

  ب٢- ≠ب، أ ٥ ≠، أ   )ح

  

  :الحل

  

                      ٥- ≠، جـ ٥ ≠، جـ )                                 أ        

  

  ≠، س٥ ≠، س)                                ب       

  

  ب٢- ≠ب، أ ٥ ≠، أ                                 )ح

  
ً ) ٦-ص٥+٢ص٦(مساحتھملعب كرة قدم مستطیل الشكل  ):١٤ -١(تدریب  مترا

 ً ً ) ٣+ص٢(طولھ، مربعا   ما عرض الملعب؟. مترا

  :الحل

  مترا) ٢ - ص٣(

  

  

  

٢ 
٥ 

 ٢٥-٢جـ

 ١٢٥-٣جـ

 ٢٥+س١٥-٢س٢

 ٢٥+س١٠-٢س

 ٢ب١٠-أ ب٣-٢أ

 ٣ب٨+٣أ

٢ 
٥ 

 ٥+ جـ

 ٢٥+ جـ٥+ ٢جـ

 ٥ -س٢

 ٥ -س

 ب٥ -أ

 ٢ب٤+ أ ب٢ -٢أ



١٦ 
 

  مارین ومسائلتإجابات 
  :أبسط صورةبكل مقدار من المقادیر الكسریة الآتیة  اكتب) ١

  

  ١٥ ≠، م      )                          أ        

  

  ٤- ≠، س                                )ب       

  

  ١ ≠، س                                )ح

  

  )                          د  

  

  ٣ ≠، س                                 )ھـ       

  

  ≠، س٣ ≠، س                                 )و 

  

  ٠ ≠، ص                                 )ز        

  

  :الحل

  

                 ١٥ ≠، م)                                أ        

  

  ٤- ≠، س                       ١+ س) ب       

  

  ١ ≠، س                                )ح

  

٢ 
-٥ 

 ٤+س
 ٤+س٥+٢س

 م -١٥

 ٩-٢م

 ص٨
 ٢)٢+ص(-٢)٢- ص(

 ١-٣س

 ١٥-س١٢+٢س٣

+٩ 

٢٧+٣ 

 ٨١-٤س)٩

 ١٥-س -٢س٢

 ١٦-٢)١+س٢(

 م -١٥

 ٩-٢م

 ١+ س+ ٢س

 ١٥+ س٣



١٧ 
 

  

  )                                       د        

  

  ٣ ≠، س)                                 ھـ       

  

  ≠، س٣ ≠، س                                 )و        

  

  ٠ ≠، ص                             ١- ) ز        

، فما )٧- س(إذا كان أحدھما، )١٤- س٥- ٢س(ناتج ضرب مقدارین جبریین) ٢

  )٧ ≠حیث س( المقدار الآخر؟

  :الحل

  )٢+ س(

ً ) ٣-ص١٣-٢ص١٠(غع مبلأراد عبد الرحمن أن یوزّ ) ٣ بین أبنائھ  دینارا

ً )٣- ص٢(فإذا كان نصیب كل منھم بالتساوي،    )      ≠حیث ص( دینارا

  ؟ا عدد أبنائھفم

  :الحل

  )١+ ص٥(

  المعادلة الكسریة)٨ - ١(الدرس

  تمارین ومسائلإجابات 
  :حل كل معادلة من المعادلات الكسریة الآتیة) ١

  

               ١ ≠، حیث س  ٣)                    = أ

  

  ٢ ≠، حیث س  ٦)                        = ب

٢ 
٣ 

 ٤-س٢
 ١٠- س٣+٢س

 ١-س
 ٦-س٢

٢ 
-٥ 

٢ص٩+٢ص

ص٢٧+٣ص

 ٢٧-٣س٩+ س٣+ ٢س

+ ٢س)(٣+ س(

 ٣ -س

 ٣ -س٢



١٨ 
 

  

  

  ٥=                          )ح

  

  ≠، حیث ص  ٤-)                           = د 

  

  ≠، س  ١ ≠، حیث س  ٤)                         = ھـ

  

  ١ ≠، ب١- ≠ث ب ی، ح٣)                         = و        

  

  :الحل

  ٣- = س )أ       

  ٧= س )ب     

  ١٦= س )جـ     

  = ص )د      

  

  .لا یوجد حل لھذه المعادلة)ھـ     

  ٢-= ب )و     

ً ) ٢+جـ٧+٢جـ٦(لدى تاجر) ٢ وعاءً لھا  )٢+جـ٣(من الزیت، وضعھا في لیترا

ً ) ١١(انت سعة الوعاء الواحد السعة نفسھا، إذا ك   :لیترا

  ؟)جـ(ما قیمة ) أ     

  لأوعیة؟عدد اما ) ب

  ما كمیة الزیت الموجودة لدى التاجر؟) جـ   

  :الحل

  ٥= جـ) أ     

٢ 
١ 

٢ 
١ 

 ١-ص٢
 ١+ص٧- ٢ص١٠

 ٣+س٣+٢س٣

 ١-٣س

 ١+س٣-٢س٢

 ٣- س٢+٢س

 ١-٢ب

 ١-ب+ ٢ب٣

٥ 
-٣ 



١٩ 
 

  وعاء ١٧) ب    

  لیترا ١٨٧) جـ   

ً حیث قسّم المبلغ على ) ٣-س١٤-٢س٥(تصدق حامد بمبلغ) ٣   دینارا

ً ) ٥١(من الفقراء بالتساوي، فكان نصیب كل منھم ) ٣-س(   .دینارا

  ؟)س(ما قیمة ) أ

  تصدق بھ حامد؟المبلغ الذي ما ) ب
  :الحل

  ١٠= س) أ     

  دینارا ٤٢٧) ب    

  مراجعة
  :كل مقدار من المقادیر الجبریة الآتیة إلى العوامل الأولیةحلل ) ١

  ١٢+س٣) أ     

  ١٠٠-٢س) ب   

  ٧٥-٢ع١٢) جـ   

  ١-٣س٢٧) د    

  ٢٤+٣أ٨١) ھـ   

  ٦+ص٧-٢ص) و    

  ٢٥-ع١٠-٢ع٣) ز    

  -٤س٣) ح    

  

  :الحل

  )٤+ س(٣) أ     

  )١٠+ س)(١٠ -س() ب   

  )٥+ ع٢)(٥ -ع٢(٣) جـ   

٢٧ 
 س٣



٢٠ 
 

  )١+ س٣+ ٢س٩)(١ -س٣() د    

  )٤+ أ٦ -٢أ٩)(٢+ أ٣(٣) ھـ   

  )١ - ص)(٦ -ص() و    

  )٥ -ع)(٥+ ع٣() ز    

  +        )س+         ٢س)(          -س(س٣) ح    

  

  :من المقادیر الكسریة الآتیة بأبسط صورة كلاً اكتب ) ٢

  

  ٤- ≠، س                            )أ     

  

  ٥ ≠، س                            )ب   

  

  ٣ ≠، ص٣- ≠، ص                             )جـ   

  

  ٤ ≠، ع                              )د    

  

  ≠، س٣ ≠، س٠ ≠، س                             ) ھـ   

  

  :الحل

  

   ٤-  ≠س                         ، س) أ     

  

   ٥ ≠، س)                            ب   

  

٣ 
-٤ 

 ٤+س
 س٤+٢س

 ١٠-س٢
 ٢٥-٢س

 ٩-٢ص

 ٣+ص٢+٢ص

 ٦٤-٣ع

 ١٦+ع٨-٢ع

 س١٢-٢س٥-٣س٣

 ٣٣-س٥+٢س٢

٣ 
١ 

٣ 
١ 

٩ 
١ 

٢ 
 ٥+ س



٢١ 
 

  

   ٣ ≠، ص٣- ≠، ص)                             جـ   

  

  ٤ ≠، ع)                              د    

  

  ≠، س٣ ≠، س٠ ≠، س)                              ھـ   

  

  

  

  

  :من المعادلات الكسریة الآتیة حل كلاً ) ٣

  

  ٤ ≠، حیث س ٥)                    = أ     

  

  ٦- ≠، حیث س ٣-)                   = ب   

  

  ٩ ≠، حیث ص ١)                   = جـ   

  

  ٢ ≠، س ١- ≠، حیث س٣)                          = د    

  

  :الحل

  

                      ٥= س) أ     

  ٠= س) ب   

 ٤-س
 س٤-٢س

 ١٢+س٢
 ٣٦-٢س

 ٩-ص
 ٣+ص٢

 ٢-س -٢س

 ٧-س٢-٢س٥

٣ 
-٤ 

 ٩-٢ص

 ٣+ص٢+٢ص

 ١٦+ ع٤+ ٢ع

 ٤ -ع

 )٤+ س٣(س

 ١١+ س٢



٢٢ 
 

  ١٢-= ص) جـ   

  =       س) د    

  

  جد العامل المشترك الأكبر، والمضاعف المشترك الأصغر لكل من المقادیر ) ٤

  :الآتیة الجبریة

  ١٥- س٢+٢، س٥٠-٢س٢) أ     

  ٥-ص٤+٢، ص٣-٢ص٣، ١-٣ص) ب    

  ١٢-ع٣، ١٢-ع٥-٢ع٢) جـ    

  ب٢، ٣+ب٤-٢، ب٣+ب) د     

  :الحل

  )٥+ س= (أ .م.ع) أ     

  )٣ -س)(٥ -س)(٥+ س(٢= أ .م.م        

  )١ - ص= (أ .م.ع) ب    

  )٥+ص)(١+ص)(١+ ص -٢ص)(١+ ص(٣= أ .م.م        

  )٤ -ع= (أ .م.ع) جـ    

  )٣+ ع٢)(٤ -ع(٣= أ .م.م        

  ١= أ .م.ع) د     

  )١ -ب)(٣ -ب)(٣+ ب(ب٢= أ .م.م        

  اختبار ذاتي
  :ھعواملكل مقدار من المقادیر الجبریة الآتیة إلى حلل ) ١

  ٢س١٥+٣س٥) أ     

ً  ≠، ب                  -٢٥) ب      صفرا

  

  ٤٩+س١٤+٢س) جـ   

 ٢ب٩
٤ 

٢ 
١ 



٢٣ 
 

  ٣ل٨-٣ع) د    

  ٣س١٠٠٠+٠,٠٢٧) ھـ   

  ١٤-س٥+٢س٦) و    

  ٤٠-ع٧-٢ع٣) ز    

  +٥س٣) ح    

  

  :الحل

  )٣+ س(٢س٥) أ     

ً  ≠، ب     +          )٥)(             -٥() ب      صفرا

  

  )٧+ س)(٧+ س() جـ   

  )٢ل٤+ ع ل٢+ ٢ع)(ل٢ -ع() د    

  )٢س١٠٠+ س٣ -٠,٠٩)(س١٠+ ٠,٣() ھـ   

  )٢+ س)( ٧ -س٦() و    

  )٥ -ع)(٨+ ع٣() ز    

  

  +          ) س          -٢س+         )(س(٢س٣) ح    

  

  :من المقادیر الكسریة الآتیة بأبسط صورة اكتب كلاً ) ٢

  

  ٠ ≠، س                               ) أ     

  

  ١٢- ≠، ص                                )ب   

  

٦٤ 
 ٢س٣

 س
 س٧-٢س

 ٢٤+ص٢
 ١٤٤-٢ص

 ب٣
٢ 

 ب٣
٢ 

٤ 
١ 

٤ 
١ 

١٦ 
١ 



٢٤ 
 

  

  ٧ ≠، ع٧- ≠، ع                                )جـ   

  

  ٦ ≠، م                                )د    

  

  ≠، س١ ≠، س٠ ≠، س                                )ھـ   

  

  :الحل

  ٠ ≠، س                      )٧ -س() أ     

  

   ١٢- ≠، ص)                                ب   

  

  

   ٧ ≠، ع٧- ≠، ع)                                جـ   

  

  ٦ ≠، م)                                د    

  

  ≠، س١ ≠، س٠ ≠، س)                                ھـ   

  

  

  :من المعادلات الكسریة الآتیة معادلة حل كل) ٣

  

  ٥-  ≠، حیث س ٨- )                    = أ     

  

٥ 
١ 

 ٤٩-٢ع

 ٣٥-ع٢-٢ع

 ٢١٦-٣م

 ٣٦+م١٢-٢م

 س+ ٢س٦-٣س٥

 ٩-س٥+٢س٤

 ٥+س
 س٥+٢س

٥ 
١ 

٢ 
 ١٢ -ص

 ٤٩-٢ع

 ٣٥-ع-٢ع

 ٣٦+ م٦+ ٢م

 ٦+ م

 )١+ س٥(س

 ٩+ س٤



٢٥ 
 

  

  ٧ ≠، س ٧- ≠، حیث س ٣-)                   = ب   

  

  ١ ≠، حیث ك ٣)                   = جـ   

  

  ≠، س ١ ≠، حیث س٣)                          = د    

  

  :الحل

  

  ٨-= س) أ     

  =      س) ب   

  

  ٣-= ك) ـج   

  

  =           س) د    

  

  جد العامل المشترك الأكبر، والمضاعف المشترك الأصغر لكل من المقادیر ) ٤

  :الآتیة    

  ١٠- س٣+٢، س١٢-٢س٣) أ     

  ١+ص٤-٢ص٤، ٣-٢ص١٢، ١-٣ص٨) ب    

  ٣+م٣، ٨-م٥- ٢م٣) جـ    

  :الحل

  )٢ -س= (أ .م.ع) أ     

  )٥+ س)(٢+ س)(٢ -س(٣= أ .م.م        

 ١-ك
 ٣+ك٥

٥ 
-٧ 

 ٤٩-٢س

 ٧+س

 ٧-س٢+٢س٥

 ٢س -١

٨ 
-١١ 

٣ 
٢٠ 



٢٦ 
 

  )١ - ص٢= (أ .م.ع) ب    

  )١ -ص٢)(١+ص٢)(١+ ص٢ -٢ص٤)(١ -ص٢(٣= أ .م.م        

  )١+ م= (أ .م.ع) جـ    

  )٨ -م٣)(١+ م(٣= أ .م.م        

ً ) ٥+ف١٧+٢ف٦(ام مسافةھمّ قطع ) ٥   ، إذا كانت ثانیة )١+ف٣(في  مترا

  :في الثانیة أمتارٍ ) ٧(سرعتھ ثابتة وتساوي    

  ؟)ف(ما قیمة ) أ    

  ھمام بالأمتار؟المسافة التي قطعھا ما ) ب   

  :الحل

  ١= ف) أ    

  مترا ٢٨) ب   

  

  تم تحمیل الملف من شبكة منھاجي التعلیمیة


